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Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér.

Milyen legyen az uj lelkész?
A papválasztás nagy és fontos kérdés, 

különösen egy olyan nagy egyházban, mini a 
miénk. Ide olyan lelkész kell, aki minden le- 
kmletben megállja a helyét. Az uj lelkésznek 
jó szónoknak, gyakorlói! egyházkormányzónak 
és képzelt embernek kell lennie, meri minálunk 
egy közönséges falusi pap úgy elvész, hogy 
meg sem látszik.

A mi közönségünk jobbnál-jobb szónokol 
hallóit már. Hozzá van rzokva ahhoz, hogy 
mindig kiváló papjai voltak. Nagy visszatet­
szést szülne tehál, ha egy közönséges, közepes 
szónok kerülne a szoboszlói katedrába.

Jól mondta Dicsőfi József egyházkerületi 
főjegyző, mikor a Szabó Zoltán parija nála 
tisztelgett, hogy a mi egyházunk fényes és 
nagy egyház.

Ne tévesszük ezt az igazságot szem elől, 
mikor szavazatainkat leadjuk.

A jelöltek közül magasan kiemelkedik 
Szabó Zoltán debreczeni segédlelkész tudásá­
val, fényes szónoklati tehetségével, s igazán 
lelkészhez illő szolid egyéniségével.

Adjuk rá szavazatainkat, mert ha őt meg­
választanunk sikerül, boldog lesz az egyház, 
megelégedettek lesznek az egyház tagjai, egy 
olyan lelkész vezetése alatt, aki egyedül egy­
házának fog élni.

Dísze, büszkesége lesz ez a kiváló fiatal 
lelkész városunknak is. Nálánál jobbal, meg­
felelőbbet még csak nem is kívánhatunk.

Az egyháztagokon áll, hogy győzelemre 
juttassák az igaz és jó ügyel.

KÖZIGAZGATÁS.

Ajánlat. Kovács József püspökladányi lakos, tég- 
lamester, a héten ajánlatot adott be a városi tégla­
vető kezelésére vonatkozólag.

T A RÓZA.

Világhírű bűnesetek.

A királyné nyakláncza.
A Kantinban felfogadott halász már készen várta 

az utasokat. A halásznak jó orra volt. Sejtette, hogy 
ezek a rejtéjes utasok jól fognak fizetni, nagyon elő­
zékeny volt tehát velük szemben. A halász nagyot 
nézett, mikor az almaárusnak öltözött hölgy szóbaállott 
vele, de azonnal felismerte, s úgy mutatta, mintha nem 
is érdekelné az egész dolog. Magában azonban azon 
tűnődött a halász, hogy vajon miért vett magára ez az 
elegáns asszony ilyen különös ruhát.

Eközben a paktáskákat bepakolták a csónakba. 
Lamotténé és a férje ráültek egy-cgy paktáskára, s ugy 
ndultak útnak.

Uj tarsoly a hajdúnak A városi tanács meg­
bízta Závori Béla mérnököt hogy a hajdukáplár dísz­
ruhájához szükséges tarsoly mintáját készitse el.

Segélyezés. A városi tanács a héten 2 kor. Iia- 
visegélyt utalt ki Szerepi Lidia részére.

Megszűnt ipar. Molnár Imre a kovácsiparról 
a héten lemondott.

Elutasított kérelem. Grósz Károly korcsmáros 
azl kérte a közgyűléstől,hogy az általa bérelt Szt- 
György korcsmában ne legyen záróra. A közgyűlés a 
kérelmet elutasította.

Segélyezés. Kemecsei Mária kiskorú gyermekei 
részére a héten 2 kor segélyt utalt ki a tanács.

Megszűnt ipar. Gőbel József a rézműves 
iparról a héten lemondott.

/X múlt évfolyamán a városi adópénztárba 511 
kor. 80 fillér folyt be intési dijakból. Ez az összeg a, 
városi tanács által a következő módon osztotta szét,
Csajkos Géza végrehajtó kapott 111 kor. 
Vári Szálai Balázs végrehajtó kapott 111 kor. 
Nagy András végrehajtó kapott 64 kor, 
Nagy Imr végrehajtó kapott 40 kor.
Tóth Gábor tizedes kapott 20 kor.
Kígyós Miklós tizedes kapott 20 kor.
Gáti Lajos tizedes kapott 20 kor.
Szűcs Miklós tizedes kapott 20 kor.
Végit Sámuel tizedes kapott 20 kor.
Tóth Károly tizedes kapott 20 kor.
Kozma Sándor lovas ké/b. kapóit 15 kor.
Pinczés István lovas kézb. kapott 15 kor.
Peterman Imre lovas kézb. kapott 10 kor.
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Hogy folyik le a papválasztás.
A papválasztás az egyházi törvények értelmében 

a következő módon folyik le:
A választás vezetésével megbízott küldöttség a vá­

lasztásra kitűzött napon és órában a választás színhelyén 
megjelenvén, ott a választási szabályokat a választók 
előtt felolvassa és megmagyarázza, a választás fontos­
ságát velük megérteti, a jelöltek neveit felolvassa s a 
választásra az arra jogosultakat felhívja.

Ha az egyházközség tagjai a választásra késznek 
nyilatkoznak, a küldöttség mindenekelőtt azt a kérdést 
intézi a választókhoz, hogy közfelkiáltással, vagy sza­
vazással kivánnak-e választani ?

Ha a gyülekezet közfelkiáltással kivan választani, 
a küldöttség háromszor egymás után megkérdezi, hogy 
nincs-c valaki, aki szavazást kíván Ha ilyen tiz egyén 
nem jelentkezik, a közfelkiáltással megnevezett jelölt 
egyhangúlag megválasztottnak jelentetik ki.

Ha tiz választó szavazást ki vári, a sz íjazás fel­
tétlenül elrendelendő.

A szavazás titkosan, szavazólapokkal történik, s 
választási jogát mindenki csak személyesen gyakorol­
hatja.

A szavazatszedést a presbitérium részéről kine­
vezett egyének és a jelöltek részéről megbízott 2—2 
bizalmi férfui együtt eszközük.

Amely epyházközségben a választók száma az 
ezret meghaladja, a választás két nagy több szavazat­
szedő bizottság előtt történik.

A szavazás kezdetétől a szavazók folytonosan 
elentkezhetnek és beadhatják szavazataikat. A szavazók 
személyazonossága a szavazatszedő bizottság helybeli 
tagjai által, jogosultságuk pedig a névjegyzék által 
igazoltatik, amelyben a szavazat beadása megjelölendő. 
Kifogásolt szavazók jogosultsága felett az egyházmegyei 
küldöttség dönt.

A szavazás megszakítás nélkül folytatandó. Ha a 
folytonosság megszakad, s a választók csak időkö­
zönként és egyenként jelentkeznek: a választási elnökség 
egy órai záróidőt tűz ki, amelynek elteltével a szavazás 
bezáratik, s az azon időn túl jelentkező választó sza­
vazásra többé nem bocsáttatik.

Bezáratván a szavazás, a beadott szavazatok a 
helyszínén összeszám Iá Itatnak. Az olyan szavazólapok, 
amelyeken nincs név. vagy nem valamelyik jelölt neve 
van rajtuk, vagy amelyekről kétségtelenül meg nem 
állapítható, hogy melyik jelöltre voltak szánva, érvény­
telennek nyilváníttatnak és félretétetnek. A szavazólapok 
szine és alakja érvénytelenségi okul nem szolgálhat.

Ha a jelöltek valamelyike a beadott érvényes 
szavazatok általános többségét megnyerte, általános 
többség alatt az értetik, ha valamelyik jelölt a beadott 
érvényes szavazok felénél legalább egy szavazattal 
többet kap, megválasztottnak jelentetik ki. Ha a sza­
vazatok csak két egyén közt oszlottak meg. s azok 
egyenlő számú szavazatot nyertek: sorshúzás dönti ell 
hogy melyik legyen az egyházközség lelkésze.

Ha azonban a szavazatok többfelé oszlottak, s 
általános többséget egyik jelölt sem nyert: a legtöbb 
szavazatot nyert két jelöltre uj szavazás rendelendő el. 
Ha második helyen egyenlő számú szavazatot nyer 
egyén áll, sorshúzás dönti el, hogy közülök melyik 
vétetik fel a szükehb szavazásra.

Ha a szavazók száma, és az idő előrehaladottsága 
megengedi, a második szavazás azonnal foganatba 
veendő s félbeszakítás nélkül folytatandó és befejezendő 
azon módon, mint az első szavazás.

A tenger csendes volt. A bárka gyorsan haladt az 
angol partok fefé. A két utas négy óra elfolyása alatt 
egy szót sem szólott egymáshoz. Ez a körülmény megint 
feltűnt a halásznak.

Este 10—11 óra lehetett, mikor a csolnak angol 
területen, egy kis városka mellett kikötött. A grófnő 
kifizette a halászt, sőt 50 frank borravalót is adott neki, 
s azzal férjével együtt elindult a város felé. Éjfél volt, 
mire a városba beértek. Az utazópár bezörgetett egy 
háznak az ablakán, kocsit kerített, s azzal behajtatott a 
legközelebbi vasúti állomásra.

Lamottc grófnő és a férje a tengerparti város­
kából egyenesen Londonba utaztak, ahol egy első rendű 
szállóban vettek lakást. Az utazópár mindenekelőtt ki- j 
pihente magát, s csak azután fogott munkához. Mikor 
a grófnő másnap délkörül felkelt, a szálloda igazgatóját 
hivatta magához. Az igazgató azonnal jelentkezett.

— Kedves igazgató — kezdte beszédét a grófnő, 
én családom ékszereit óhajtanám eladni. Ha tudna j

alkalmas vevőket, igazítsa hozzám. Csak szolid, biztos 
vevőkkel állok szóba, mert a dolog nem sürgős. Ha itt 
nem sikerül, Amsterdámba utazom az ottani gyémánt- 
köszörűsökhöz, mert ékszereim nagy része gyémántokból 
áll. A vétel annál előnyösebb, mert foglalat nélkül 
gyémántjaim vannak, a melyekből mindent lehet csi­
nálni. Ha sikerül a dolog, az ön fáradozását is meg­
jutalmazó.!].

A szálloda-igazgató tudomásul vette a mondottakat, 
s azzal távozott.

Másnap már megkezdődött a vásár. Londonnak 
majdnem valamennyi ékszerésze jelentkezett a szállodában- 
Mindcnik vett valamit, még pedig nem drágán. Nehány 
nap múlva vége lett a vásárnak. A grófnő eladta a 
darabokra bontott nyaklánczot és közel 2.000.000 
frankkal a zsebében elillant Londonból Madr dba, ahol 
senki nem is sejtette.

Ezalatt Párisban nagy dolgok történtek. Fenekestől 
felfordult a világ, mert titokzatosnál—titokzatosabb dol­
gokról suttogtak az emberek.
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Ha azonban a második szavazás aznap nem volna 
befejezhető, másnapra lialasztatik.

A választás eredménye a helyszínén azonnal ki­
hirdetendő.

Papválasztás gőzerővel.

1

A papválasztás most már gőzerővel folyik. Dii 
liöng a korteskedés az egész városban. Egyik kortes 
a másiknak adja a kilincset, mert aki lanyhán dolgozik, 
azt egyszerűen törlik a kortesek listájából és ledeg­
radálják egyszerű választóvá. Puhitgatják, szeliditik, 
hitegetik, gyomrozzák a választókat. A kortes kora reg­
gel felszerel. Zsebébe pálinkás üveget dug, oldalára 
kulacsot akaszt. így indul el népboldogitó kőrútjára. 
Alikor este leszerel, üres az üveg is, a kulacs is, de a 
listában több van 10—15 jámbor szavazóval, s igy 
teljes az eredmény.

De ne tessék hinni, hogy a hajsza este meg­
szűnik. A világért sem, mert alkonyaikor meg az éjeli 
kortes indul útnak hasonló módon felszerelve. Az éjeli 
kortes olyan, mint a bagoly: a setétet szereti. De e 
mellett merész és kitartó is. Bekopogtat minden ház­
hoz, s kétszer is köszön addig, inig a gazda egyszer 
fogadja. Ha pirongálják : mosolyog, ha kiutasítják : 
leül és jól találja magát, ha nem szólaltak hozzá: ak­
kor ő beszél, ha kilökik az ajtón, visszamegy az 
ablakon.

Pompás, érdekes dolgok ezek. csak jó gyomor 
kell hozzá.

Ígéret, fenyegetés, biztatás, felsőbb kijelentés, bor, 
pálinka, pogácsa, tepertő, sülthus vegyesen szere­
pelnek a választási harczban, még pedig olyan szép 
hárntóniában, hogy gyönyörűség nézni. Bámulatos 
módon érvényesül ebben a kemény tusában minden 
erő, minden hajlam, minden tehetség. A másodosztályú 
kortes gyalogszerrel versenyt fut az utczán a főkortes 
fakólovával, s nem pultul ki egyik sem, inig czélt nem 
ér. A csizma szakadhat, a féder eltörhetik, a kocsi az 
árokba borulhat, a lovak lesántulhatnak, de a czélt el­
véteni nem szabad.

Pompás dolog az az ölelkezés és barátkozás is, 
ami ilyenkor folyik. Emberek, "Akik sohasem találkoz­
tak, megveregetik egymás vállát, s leparolázzák egy­
mást. Mindenki rokon, ismerős, jóbarát. Ur és szegény 
közt nincs különbség. Meleg kézszoritással kezdődik 
és végződik minden találkozás. Még a gyermekek 
egészségi állapotát is megkeuiezi az előrelátó kortes 
és ügyesen kivágja magát, ha kisül, hogy a jámbor 
választónak sohasem volt gyermeke.

Igen érdekes alakok a köpönyegforgató korlesek 
is. Elzek mindig azzal a párttal tartanak, ahol legtöbb 
az enni és inni való. Ezeknek az a jellemző sajátságuk, 
hogy pompás orruk van. Messziről megérzik a pálinka 
és a pecsenye-szagot A sorsuk azonban keserves, mert 
utoljára minden párt megismeri és kiközösíti őket.

Szóval egy ilyen választás pompás panoráma.
Csakhogy a választás nem úgy sül ám el, ahogy 

a kortesek szeretnék, mert a választóközönség nem 
birkanyáj, amelyet tetszés szerint ide-oda lehet terelni.
A mi közönségünk értelmes, felvilágosodott. A mi em­
bereink tisztességből szóbaállanak ugyan a kortesekkel, 
de azért oda szavaznak, ahova legjobbnak látják. Egy 
elhagyatott, sötétségben botorkáló kis falucskában talán 
lehet az ilyen eszközökkel boldogulni, de Szoboszlón 
nem. A mi értelmes, jóizlésü közönségünk megvetéssel

A Hajdumegyei Takarékpénztár igazgatósági 
jelentése.

Az 1907. évről, számadásainkat beterjesztve, van 
szerencsénk azokat következő jelentésünkkel kiegé­
szíteni :

A lefolyt év oly kedvezőtlen pénzviszonyok között 
lelt el, aminőt Inában keresnénk közgazdasági éle­

tünk utolsó évtizedeiben. Es ezen viszonyok oly időben 
uralkodtak, a mikor nálunk Magyarországon semmi­
féle gazdasági válságnak nyoma sem volt. Ha % tehát 
ilyenkor is annyi idegességet és ijedelmet tapasztaltunk 

! közgazdasági életünk vezető factoraitól, igazán szo­
morú kilátást nyújt ez a jövőrenézve, a mikortényleg 
valami [gazdasági válság fenyegetne bennünket, mert 
hitelmegvonásokkal és folytonos kamatlábemeléssel 
semmiféle válságot megoldani vagy mér-sékelni nem 

lehet.
Ha a nagy pénzszűke és pénzdrágaság daczára, 

intézetünk üzleti forgalma, az elmúlt évben is tetemes 
emelkedést mutat, úgy ezt jogosan annak a bizalomnak 
tulajdoníthatjuk, a mely bizalom a közönség körében 
intézetünk iránt évről-évre erős' dik.

A mostoha pénzviszonyok mellett is 1 1 ; Ink 
158.350 kor. 42 fillérrel, váltótárczánk 2 : 3-i kor 
52 fillérrel emelkedtek. Csökkenéstmutat I ívény- 
számlánk, az általánosan Jsmerl ■ .kokból 21.247 k r. 
20 fillérrel, továbbá visszleszánntolási számlánk 91.325 
koronával.

Kintlevőségeink iztositására is nagy gondot for­
ks.ni, .. és váltótárczánk1 .ól majdnem C.O „ jelzálog! 

bekebelezés mellett van kihelyezve.
Követelésünk biztosítása végett kénytelenek vol­

tunk a karezagi és nádudvari határban mintegy 400 
hold földet árverésen megvenni, melynek egyrészét 
azonban el is adtuk. A további eladásokat, részint a 
rósz pénzviszonyok, de főleg a mostoha gazdasági 
körülmények miatt beszüntettük. Alapos a reményünk, 
hogy ezen ügyletnek a lebonyolításával összes követe­
lésünk járulékaival együtt megfognak térülni.

A Berger József kábái lakos elleni csőd ügyből 
intézetünket semmiféle kár nem érte, öszszes követelé­
seink sorolva lettek és az eladott ingatlanok árából 
mint első jelzálogos hitelező, teljes fedezetet nyerünk.

Fióktelepeink, úgyszintén mindkét termény és 
áruraktárunk a mint mérlegeik!1 4 kitűnik igen jó ered­
ményt és forgalmat értek el. nemkülönben a „Hajdú- 
megyei Takarékpénztárral Egyesült Önsegélyző Szö­
vetkezet“ is, amelynek tagjai évről-évrc szaporodnak. 

Nyereség és veszteség számlánk is a lefolyt

Mielőtt jelentésünket bevégeznénk, őszinte sajna- 
attal hozzuk a tisztelt közgyűlés tudomására igazgató­
ságunk egyik legrégibb és legbuzgóbb tagjának, M. 
Tóth Pálnak elhunytat. A kábái fióktelepünk bíráló- 
bizottságát is súlyos veszteség érte Bariba Lajos köz­
ségi főjegyző elhalálozásával.

Ezekben van szerencsénk jelentésünket az elmúlt 
évről beterjeszteni és kérjük annak elfogadását, vala­
mint azt is, hogy úgy részünkre, mint szintén a felü­
gyelő-bizottság részére is a felmentvényt, a szokott 
óvás fentartása mellett, megadni méltóztassanak. 

Hajdúszoboszló, 1908. január 1.
Adler Samu Körner Béla
Borbély Gábor Dr. Kiss Sándor
Cseke Gábor Jeges János
Gőbel József Márton János
Hetey Ignácz Parti Gábor

Soós János.

HÍREK.

évet igen szép iizlöti eredménynyel zárja le. Ezt annál 
inkább hangsúlyozzuk, mert intézetünk a kamatláb 
tekintetében, feleivel szemben nem bánt el oly kímé­
letlenül, amint erre sokkal nagyobb intézetek részéről 
számos példát tudunk Azon ügyfelek, a kik intéze­
tünkkel állandócs évek hosszú sora óta üzleti össze­
köttetésben állanak, a kíméletet megérdemelték, hogy 
ily nehéz időben is méltányos elbánásban része­
süljenek.

Amint, zárszámadásainkból kitűnik, nyereség-szám­
lánk az elmúlt évről 95.877 kor. 71 filléi tiszta jövede­
lemmel zárul, mely összegre nézve a felosztási javasla­
tunk a következő:

A kimutatott — —95,877 kor. 71 fillér,
tiszta jövedelemből az alapszabályok 8ti. §-a értelmé­
ben levonódik:

IG f. 
16 f. 
77 f. 
55 f.

fordul el most is az ilyen választási visszaélésektől, és j Tartaléktőke javára 10 °/o 9,587 K 77 f.
azt ajándékozza meg bizalmával, aki tisztességes esz- 2. Igazgató jutalékára 2 •/• 1,917 K 55 f.
közökkel liarczolt a választási küzdelemben. i 3 Hivatalnokok jutalékára .3°/„ 2,876 K 32 f.

A varosban a szó lelj« crtelmcben allaltaos a 4 Kabai „telisig julalcká,a I . 1,438 K

f i °,a, * ET !aí 7 i Si * ",m 5. I’.-Ladányi biz ,Halttá,a I . 1.438 Kdenkt elítéli azokat, akik a választási kuzde met 1 yen r . ,,.0 ,,
irányba .ere,«. Ez a felháborodás naprb,-napra na- ' * ""ja ' ‘ 2 " I SS K
gyobb. s az eredmény előreláthatólag az lesz, hogy a 8 jj^ny,alaphoz l>u00 K - 7 21,134 kor. 28 fillér
közönség megbotránkozása es ellenszenve valóságos ....„• u.. „ - • ,, . , ° I Maradvány 74,743 kor. 43 fillernepharaggá növi ki magát, s az így fe támadt nép- ' , , . , ............. . „f í. . ; , , , 1 eliez hozzáadva a múlt evroi áthozott 4,000 kor. — fillerharag cl fogja seperni azokat a partokat, aineyek a „, „. .. .... , „ . ,•,/ , , , . zz .... a tisztelt.kozgyules rendelkezésére ál 78,743 kor. 43 fi érmai visszataszító helyzetet megteremtették. n f , ,, . . ,

Ez lenne a legméltóbb és a leghelyesebb meg- ' Ezen öszcß felosztására nézve indítványozzuk:
toriás a közönség részéről. : 1- Osztalékul adassék 1500 drb 300

Irgalmatlanul le kell szavazni azokat a jelölteket, ; kor- részvény után á 40 kor. 60,000 kor. — fill.
akik etettek és itattak. Meg kell mutatnunk, hogy | 2- A tartaléktőkének 340,000 ko-
Szoboszlón eszem-iszommal papot választani nem ' rónára való kiegészítésére for-
lehet. j dittassék — — 10,412 kor. 23 fill.

Legyen a választás tiszta, szeplőtlen, s minden I 3. Jutalmazásokra fordittassék 825 kor. — fill.
tekintetben méltó egyházunk jó hírnevéhez. j 4. Ingatlan leírási alaphoz csatoltassék 2,506 kor. 20 fill.

Aki megőrizte a választási küzdelem tisztességét: 5. Végül az ezek után fennmaradó 5,000 kor. — fill.
győzzön, aki a tisztességnek mellé ment: bukjék el. mint nyeremény áthozat az 1908. évre vitessék át.

Ez az igazság. Ez irányítsa a választókat, mikor Az osztalék kifizetését t(K)8. február
szavazataikat leadják. megállapítani.

Kovács Gyula alispán kedden városunkba ér­
kezik, hogy másnap, mint egyházmegyei megbízott, 
vésztvegyen a papválasztáson. A választást világi rész­
ről Kovács Gyula fogja vezetni.

Kiss Ferencz püspökladányi lelkész szerdán 
városunkba érkezik, s mint egyik vezető, részt fog venni 
a papválasztáson.

Jakucs Sándor hajduszováti lelkész szerdán vá 
rosunkba érkezik, s mint egyik vezető, részt fog venni 
a papválasztáson.

— Dr. Nagy Gábor hajdúnánási Ügyvéd, szer­
dán városunkba érkezik, s mint egyik vezető, reszt fog 
venni a választáson.

— A hajdumegyei takarékpénztár ma d. e.
10 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését, saját he­
lyiségében. A gyűlés végeztével Adler Samu igazgató 
ebédet ad a Bikában.

— A polgári iskola fejlesztése. A helybeli 
állami polgári fiúiskolát 7 osztályúvá akarják fejlesz­
teni. Az e tárgyban szerkesztett kérvény a jövő héten 
fog felterjesztetni a képviselőházhoz.

— Jégverem Angyalházán. A p.-angyalházi 
közbirtokosság jégvermet építtet Angyalházán, a Sas 
korcsma háta megett. A jégverem a jövő héten készen 
is lesz.

— Esküvő. Áron Béla helybeli kereskedő szer­
dán tartotta esküvőjét Sátoraljaújhelyen Rózenberg Ka­
rola kisrsszonynyal. Hosszú, boldog életet kívánunk 
a fiatal párnak.

A papválasztás ügyében a héten döntő 
fordulat állott be. A választöközönség türelme véget 
ért. s apót mutatott azoknak, akik hónapok óta haj­
szolják és zaklatják. Az egyháztagok bizalma a felé a 
jelölt felé fordult, aki nein zaklatta, nem etette—itatta, 
nem háborgatta a választókat. Ma már az a jelszó az 
egész városban, hogy Szabó Zoltánt kell lelkészszé 
választani. A választók túlnyomó nagy többsége azt 
mondja, hogy akinek állása van, becsülje meg és ma­
radjon ott, ahol van. Akinek pedig még állása nincsen, 
annak módot kell nyújtani arra, hogy tudását és tehet- 

’ ségét érvényesíthesse. De belejátszik a választásba a 
közönség méltó elkeseredése is. A választók nagy tübb- 

I ségét nagyon bántja az a dolog, hogy a szoboszlói ér- 
1 telmes polgárságot birkanyájnak nézzék a kortesek, a 

melyet tetszés szerint lehet ide-oda telelni. A választók 
szerdán megmutatják, hogy van akaratuk, van meggyő­
ződésük és irgalmatlanul le fogják szavazni azokat a 
jelölteket, akik megfertőztették a válásztás tisztaságát, 
választási harcból Szabó Zoltán fog kikerülni győzte­
sen, mert a Szabó-párt megbecsülve a közönséget, s 
egyedül jelöltjének jó tulajdonságaival kívánt hatni a 
választókéa. De lelkesedik is érte a pártja, s e szerdai 
nap megmutatja, hogy Szabó Zoltán a legjobb helyre : 
a választók szivébe férkőzött be. A szoboszlói asszo­
nyok egytől egyik lelkes hivei Szabó Zoltánnak, s már 
ez is biztosítja a választás sikerét. A Szabó-párt tar­
tózkodási helye a választás napján az id. Cseke Gá- 
bor-féle leányiskola tantermében lesz. Már reggel 8 
órakor itt gyűlnek össze a Szabó-párt tagjai. A Szabó­
párt egész nap ebben a tanteremben fog tartózkodni, 
s onnan megy fel a szavazásra is. — A Szabó Zoltán 
pártja különben ma d. c. 10 órakor értekezletet tart a 
polgári iskola tornatantermében. Erre az értekezletre a 
következő meghívó lett kibocsátva : Atyánkfiái! Férfi­
ak, Asszonyok! A választás tisztességének megóvása 
biztosította győzelmünket. Óhajtásunk teljesül, mert mi 
jelöltünk fog győzelemre jutni. Azokat tehát, akik tisz- 
teletes Szabó Zoltán urat óhajtják" megválasztani lel­
készül, felkérjük, hogy január 19-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor a polgári iskola tornatermében értekezletre 
megjelenni szíveskedjenek. Isten velünk és egyházunk­
kal! Az igaz ügy diadalra jut. Az intéző bizottság.

— Hideg túl. Egy hét óta kemény, hideg az idő- 
1-től kérjük I járás. Minden tekintetben jó tél volna, csak egy kicsit 

I nagyobb hó kellene.



— Rendőri intézkedés a papválasztás alkal­
mából. G. Tóth János rkapitány a következő értesítést 
küldte az össze papválasztó pártokhoz : A f. hó 22-én 
városunkban lefolyandó lelkész választás az egész város 
lakosságánál oly nagy érdeklődést idézett elő, hogy erre 
való tekintettel, felelősségem érzetében szükségnek vélem 
zz alábbiakat a párt elnökének, becses tudomására 
hczni. Tekintettel ama körülményre, hogy 4 erős párt 
regy a küzdelembe, a választás előreláthatólag a ren­
desnél nagyobb érdeklődés mellett fog lefolyni. Hogy a 
közcsend és közrend minden körülmények között biz­
tosíttassák, a helyi csendőrszak-tsz megerősítése iránt 
intézkedtem. Ez intézkedésen kivtil szükségesnek tartom 
azt, hogy a párt egy oly tekintélyes és bizalomnak ör­
vendő egyént nevezzen meg a maga részéről, a kivel 
én a rendfentartási és más szükséges teendőket meg­
beszélhessem. ügy vélem ugyanis, hogy népünknél 
többet lehet szép szóval elérni, mint a fegyveres ha­
talom igénybe vételével, szerintem az utóbbi csak ott 
és akkor veendő igénybe, a hol azt nagyobb érdekek 
követelik. Utalással a b. t. k. v. 78 §-ára hivatalosan 
megkeresem, hogy a mai napt 1 kezdődőleg, minden 
összejövetelt, a melyen 20-nál többen jelentek meg, 
hozzám a hely és az idő megjelölése mellett jelentsenek 
be, mivel csak is ezetben tehetem meg a szükséges 
közbiztonsági intézkedéseket. Végül értesítem, miszerint 
endeletileg intézkedtem, hogy az összes italmérő he­

lyiségek a választást megelőző este 10 órakor és másnap 
a választás napján egész nap bezárva tartassanak. 
Hajdúszoboszló 1908 január 13. G. Tóth János rka- 
pitány.

— Tánczmulatság. A Vl-ik tizedbeli polgári 
olvasókör folyó év január 26-ikán, saját helyiségében, 
könyvtára javára, zártkörű tánczvigalmat rendez Be- 
léptidij: személyenként 1 korona, családjegy 2 korona 
40 fillér. Kezdete délután 4 órakor. Anyák, kik leányaikkal 
jönnek, nem fizetnek. Fcliilfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak Ételekről és italokról 
gondoskodva lesz.

— Ingatlan és földhitel forgalmi intézet Deb- 
reczen llunyady u. 17. sz. a vasúti állomástól egyenesen 
bevezető utón. Törlesztéses kölcsönöket olcsó kamatra 
n földbirtok 2 3 rész erejéig is a legelőnyösebb feltételek 
mellett igen rövid idő alatt eszközlünk. Drágább kamatú 
meglévő kölcsönöket olcsóbbra cserélünk (convertálunk,) 
mely esetben táblázási illeték újra nem fizetendő. Fel­
világosítással bárkinek itásban, vagy személyesen díj­
talanul szolgálunk. Már több mint 121 év óta fennálló 
irodánkat ajánljuk a tisztelt földbirtokos osztály figyel­
mébe. Tisztelettel Groszmann és Mandel.

— Menyasszonyok, vőlegények érdekeit ékszer 
óra, ezüst beszerzésénél legjobban elégíti ki Löfkovits 
Arthur Magyarország legnagyobb legjobb hírnevű cége 
Dcbreczenben. Képes árjegyzék ingyen bérmentve.

— Iskolaszéki gyüés tartatott kedden délután, 
amely megint a Nagy Sándor-féle alapítvány kiadásának 
módozataival foglalkozott. Az iskolaszék hosszas vita 
után elvetette az e tárgyban beadott ujubb módosításokat, 
az alapítvány kezelési módja tehát marad a régi.

— Elgázolás. Kerekes Kálmánnak a kocsija 
csütörtökön este a Cs. Szabó János szolgálóját elgá­
zolta. Az elgázolt leány a karján és a lábán szenvedett 
sérüléseket.

— Mikor a lovak megaprehendálnak. Csü­
törtökön délután egy papválasztásban utazó kortestár­
saság megszállott a lll-ik tizedben egy házat. A tár­
saság tagjai vig poharazás közben tárgyalták bent. a 
jó meleg szobában a jelöltek dolgát, mig a kocsi, a 
melyiken mentek, a kapuban állott. A lovak türelmesen 
vártak egy darabig, de végre nyugtalankodni kezdtek. 
Nyilván megaprehendáltak amiatt, hogy őket nem kí­
nálták meg semmivel, A dolognak az lett a vége, hogy 
a két haragos állati elindult hazafelé, s ott hagyta az 
jlletőkd a poros álláson. Útközben azonban baj tör- 
fént. A két haragos állat ugyanis, mikor az Ornstcin 
éle háznál feltekeredett a piac felé, beleboritotta a ko­

csit a Pap Sámuel-féíe udvarnak az árkába, úgy, hogy 
a kocsit és a inegaprchendált lovakat is nagynehezen 
lehetett kiszabadítani az árokból.

— A népszerű előadásokat rendező társaság 
programmja szerint f. hó 12-én Závory Béla városi 
mérnök, társaságunknak egyik lelkes és buzgó tagja, 
tartott előadást: A csillagos égről. Részletesen ismer­
tető1 az egész naprendszert, de különösen kimerítően 
tárgyalta a napot mint az égitestek királyát. Nagy elő­
szeretettel ismertette a holdat, mint ismerős égitestet 
s mint a szerelmesek kedves bolygóját. Majd áttért a 
csillagoség nevezetesebb bolygóira s mindenik égi 
testnél szemléltetve, rajzok alapján, behatóan előadta 
mindazon sajátságokat, tüneményeket és tudnivalókat, 
mélyeket a tudósok eddigelé felfedeztek. Az előadá on 
különösen az intelligens osztályból vettek sokan részt.

«SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ«

Az előadásból űz tűnt ki, hogy neveze t előadó a 
csillagos égről, valamint a naprendszerről szóló tudo­
mányágat réezletesen és bahatóan tanulmányozta és 
igen sok adatot gyűjtött össze csak azért, hogy minél 
tübb tanítást nyújtson a jelenlevőknek. Ámbár a tétel 
komoly és tudományos volt, mégis több derült és 
élvezetes percet szerzett előadó kifogyhatatlan humorával. 
Závory Bélát tudományos, szép és tanulságos előadásáért 
a közönség élénken megéljenezte. F. hó 19-én Dénes 
Ignácz tanár tart előadást: A tengerek életéről. Óhaj­
tandó volna, hogy az előadáson minél számosabban 
vegyenek részt.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli in. kir. 
anyakönyvi hivatalnál n k/ivnii.-ov". ívV/néniAi- ..„.,.,„1. 
kihirdetve :

Vőlegény :
Z Császi Lajos 
S Kovács Pál 
Cseke János 
M. Tóth Bálint 
Horog Kálmán 
Fekete Sándor 
Rácz József 
Zöld József 
Elek János 
Horog János 
Soós Gyula 
Kürti János 
Molnár János

Menvnszony: 
Bállá Erzsébet 

M. Tóth Mária 
Magyar Lidia 
Kovács Eszter 
Kcreki Viktória 
Cs Kovács Lidia 
Tóth Lidia 
Váczi Juliánná 
Tornyai Juliánná 
Mosolygó Mária 
Csobán Juliánná 
1 hiszti Etelka 
Horváth Kamiin.

Lévé a szerkesztőhöz.
T. Szerkesztő ur!

I iszlclettcl felkérjük, legyen szives b lapjában 
helyett adni alábbi sorainknak.

Nyíltan kijelentjük, hogy a papjelöltek közül tisz- 
teletcs Szabó Zoltán urnák egy sem léphet még csak 
a nyomába sem.

Nyíltan kijelenijíik, hogy mi Szabó Zoltán úrhoz 
hasonló szónokot még nem halottunk.

A nagyvásár alkalmával többen Debreczenbe 
mentünk s ezúton elhatározzuk, hogy meg fogjuk hall­
gatni a tiszteletes Urat. Úgy is lett. Bementünk a 
templomba, s áhítattal elgyönyörködtünk ennek az arany- 
szájú papnak a tanításán.

Akik a Tene Sámuclné asszony temetésén benn 
voltak, azok sem tudnak kifogyni a dicséretből. Soha­
sem láttunk mi még olyan lelkészt, aki az imákat 
könyv nélkül mondaná. Tiszteletes Szabó Zoltán 
ur könyv nélkül imádkozik.

Egyházunk ékes, mi pedig nyugodtak lennénk, 
ha megválaszthatnánk

Több egyháztag.

újság a járásban 9

Elkobzott dohány. A püspökladányi vasúti állo­
máson a csendőrség Krámer András Kimhegyesi la­
kostól 21 kiló vágott dghányt kobozott el.

Eopá*. Nyilas Pál nádudvari lakos az ottani va- 
suli állomáson szeneit lopott. A csendőrség azonban 
kiderítette a dolgot s a tolvajt feljelentette.

Utcai támadás. Szűcs Lajos nádudvari lakos 
az utcán megtámadta, Demjén Sándor, szintén nádud­
vari lakost s a nála levő bottal súlyos sérülést ejtett 
rajta.

Sorshúzás. A hajduszoboszlói járáshoz tartozó 
községekben az 1887-ik évben született hadkötelesek 
sorshúzása február hó 1-ső napján d. e. 10 órakor 
fog megtartatni Kábán a községházánál

NyiJt-tér*)
Tisztelt szerkesztő ur!

Szíveskedjék alanti soraimnak helyet adni: Padrah 
Sándor egyházfanácsos ur mai lelkészválasztási felhí­
vásában tagadja, hogy „álmot“ látott volna a papvá- 

j lasztás érdekében. Erre vonatkozólag szabad legyen 
I Mészáros Lajos sápi lelkész úrhoz írott ide vonatkozó 

sorairól a Mészáros Lajos tiseteletes ur következő 1907 
szept. 25 diki sorait idéznem:

„Padrah barátom is irt egy levelet, melyben 
továbbra is biztosit változhatlan tiszteletéről és szere- 

, teléről, azonban, hogy „a szoboszlói züllött erkölcsöket“ 
megjavíthassa, saját írása szerint „isteni útmutatáshoz“ 
fordult, mely abban állott, hogy két papirszeletet vett 
elő, egyikre ráírta „igen akarom“, másikra „nem aka­
rom-, tidniillik Szalóczyt, Ezután kalapba tette s ki­
húzta . „igen akarom" Szalóczyt. Ilyenformán akarja 
megoldani ő fényes gyülekezet jövőjét!“ Az igazság 
érdekében ennyit.

Tisztelettel
Bor János

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerk.

032—1907. végrh. sz

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a dcbrcczcni kir. törvényszék 1907 évi 15714. 
számú végzése következtében dr. Halász Márton 
püspökladányi lakos javára Egri Balázs és neje 
püspökladányi lakosok ellen 250 korona erejéig
1907. évi október hó 8 án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: lovak és gaz­
dasági felszerelések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. járás­
bíróság 1907-ik évi V. 338—4. számú végzése foly­
tán 150 korona tőkekövetelés, ennek 1907. évi ok­
tóber hó 1-ső napjától járó 6 százalék kamatai, 
cgyharmad százalék váltódij és eddig összesen 69 
kor. 75 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, püspökladányi határon, végrehajtást szen­
vedett tanyai lakásán leendő megtartására
1908. évi január hó 23-ik napjának dél­

előtti fél 12 órája
! határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
' ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 

érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alól is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt H.-Szoboszlón, 1908. január hő 8.
SZARKA JÓZSEF, kir. bir. végrehajtó-

MEGHÍVÓ
A „H.-SZ0B0SZL0! TAKARÉKPÉNZTÁR"

1908. évi február hó 9-én d. e. 10 órakor
HAJDÚSZOBOSZLÓN SAJÁT INTÉZETI HÁZÁBAN TARTANDÓ

XXXVIIMK ÉVI

rendes közgyűlésére.
j TÁRGYAK:
i 1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, mérleg elő- 
j terjesztése, nyereség felosztása és felmentvény megadása az 
\ 1907. évről.

2. Igazgatósági javaslat a tisztviselők fizetésének s a napi- 
biztosi dijaknak megállapítására vonatkozólag.

3. Igazgatósági javaslat a fökönyvvezetőnek[czégvezetői joggal
való felruházása iránt. 1

Az. igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés, mérleg és zár­
számadási iratok a közgyűlést megelőzd 8 napon belől az intézet helyi­
ségében megtekinthetők.

Alapszabályok ‘J.d § a : Mindazon részvényesek, kik szavazati jo­
gukkal élni kivannak, tartoznak részvényeiket a még le nem járt szel­
vényekkel egvűtt legkésőbb a közgyűlést megelőző napig a hivátalos 
órákban tévitvény mellett — a társasági pénztárnál letétcmónyez.ni. .

Kelt Hajdúszoboszlón, 1908 január 12,
Az igazgatóság. |

Hódos Lajos
okleveles kőmivee-meater
mint eddig, úgy ezután is elvállal minden

az építkezési szakmába
vágó munkákat.

Pontos, jó és jutányos" munkáról biz­
tosítja az építkezőket és kéri továbbra is a 
közönség szives támogatását.



H.-Szoboszlói Takarékpénztár.
3M <5 r 1 e g-

Vagyon K f. Korona fillér.

Készpénz — — — — 18,397 70
Értékpapírok* — — 50,649
Váltó-tárcza : Személyi hitelű 803,442 —

Jelzálogilag biztosított 660,485 — 1.463,927 —

Jelzálog-kölcsönök — — 224,925 —
Oszt. magy. bank giró számlán — 630 12
Pénzintézeteknél 2,732 75
Intézeti székház 30,615 19
Leltár — 3,126 98

1.795,003 74

1 1 6 1

tii.oofi1— K n. ó. nr. .jár. » 110 70 
83,000— K r r kor. r ú 93 30

V"eszteség- <?s

Kiadások Korona f. Korona fillér

Tőkésített betét-kamat — — 30,375 95
Betét-kamat (időközi) — — 460 92
Visszleszámitolási kamat 33,212 79
Átruházott jelz. köles, kamat — 1,777 50
Különféle alapok kamatai — — 1,445 01
Adó — - - 6,198 28
10 % betétkamat-adó — — 3,072 31
Illeték — — — — 737 —
Tiszti és szolga fizetések — 10,286 66
Napibiztosi dijak — — 924 —
Kezelési költségek — — 1,778 06
Leírások : Leltár leírás 347 44

Váltóknál 1,358 31
Jelzálog kölcsönöknél 58 - 1,763 75

Nyereség, mint egyenleg - — 43,960 33

135,992 56

1

Hajdúszoboszló, 1907. évi 
A KÖNYVVEZETÉSÉRT:

BAKSAY GYÖRGY, BORBÉLY SAMU,
főkönyvelő. pénztárnok.

A fenti mérleget, nyereség- és veszteség-számlát behatóan megvizsgál
A I E LOOYEL Ö-

SÁOHY FERENCZ, PÉNZTÁROS ISTVÁN,

számla..

T e h e r Korona f. Korona fillér

Részvénytőke — — —
Tartalék alap — — —
Nyugdíj „ — — —
Szegény „ — — —
Jótékony „ — — —
Óvoda „ — —
Betétek — — — —
Visszleszáinitolás —
Átruházott jelz. kölcsön —
Óvadék _ _ — —
Fel nem vett osztalék
10 e/o betétkamat-adó 1907-ről —
Átmeneti kamatok — — —
Nyereség áth. múlt évről — —
Folyó évi nyereség — — —

2,149
41,810 O

' o
4̂

 X>

400,000
23,614
21,631

1,891
966

5,488
696,102
547,367

35,500
2,000

300
1,580

14,600

43,960

76
72
56
81
89
06

61

33

1.795,003 74

nyereség-számla.

Revételelc KoronaKorona

Nyereség áthozat 190G-ró| 
Értékpapír kamat 
Váltó
Jelzálog köl csőn „

dcczcmbcr hó 31-én.
AZ IGAZGATÓSÁGÉRT:

OLÁH MIKLÓS, RÄCZ GÁBOR,
aligazgató. vezérigazgató,

tűk, a könyvekkel összehasonlítottuk és mindenben helyesnek találtuk. 
BIZOTTSÁGÉRT:
KOVÁCS GYULA, BOR JÁNOS.
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Ab .Angol Bank“
a kamatlábat leszállította !
jfe A pénzYíszoüyok
® javul tü k!

Előnyös törlesztései kötvény- és váltó-
kólcsönőksf városi házakra és földbirtokokra,
tárczahitelt kereskedők n&k gyorsan és 

kedvező eredmény nyel
fővárosi és debreczeni nagy bankoktól közvetít

MEGHÍVÁS.

\ I I c±\i 1111 i:i0er\ 0i 1 levi ré Ix ] >ö 11 'zX'cXr
1908. évi januar hó 19-én délelőtt 10 érakor 
HAJDÚSZOBOSZLÓN, SAJÁT HELYISÉGÉBEN

Kiár Andor
Debreczen

Miklús-utczn 23 sz. Telefon 4-15 szám.
Siessen mindenki kuk síinél ezen bankirodánál bejelen- 
leiii, Imi a kölcsönügyletek a bejelentés sorrendjében 

lesznek elintézve.
ARUOSZI ÁLY : sz'ii, műtrágya és mész waggon - 

számra megrendelhető.

~ ES KÖZÖSÜLÉST TART,
melyre n részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYAK:

I. A- 1907. év i zárszámadás, mérleg, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés 
a nyereség felosztására vonatkozó javaslattal és a Felmentvény megadása.

A Indítvány a tisztviselők fizetésének megállapítására vonatkozólag.
3. í gy igazgatósági tag választása.
1. A közgyűlés előtt legalább három nappal az igazgatósághoz beadott indítványok.

I igyelmeztctnek a I. részvény, ck, hogy az ?l ;\-.z 'báty-k értelmében a közgyűlésen csak azok 
gyakorolhatják az okét megillető jogokat, a kik 1 '• .’vényeiket a le nem járt szelvényekkel a közgyűlés előtt 
cgalább 3 nappal az intézet, vagy a fióktelep k pénztárán.':! lclétcményczik

Hajduszolmszló, 1908. január 1.

Az igazgatóság*

A Ilajdumegyei Takarékpénztári*'

X Iérie<>*-

1 Egyesült Önsegélyző Szövetkezet.

sxá min.

n\kr
t

«X '.

U

m

i
V A G Y O N 

j
Összeg

T E II E R Ö s s z e g
korona fillér korona fillér

Kötvény számlán — _ 300,801 Tartaléktőke számlán — — 3,209 93
i lajdumegyei Takarékpénztár számlán — 38.945 25 Tői zsbeit 1 számlán 324,522 80
Készpénz 127 29 1898. éviéisnlal nyeresége — 30 It)

1899. — .! 63 20
1900............................ — ;j 179 80
1901. „ „ - 496 30
1902. „. — — 227 40
190.3. „ „ - — 10,726 17
1904............................ 6,165 60
1905............................ — 2,607 37
1906. ., „ — 996 63
Folyó évi nyereség 19,647 74

368,873 54 368,873 54

i

1907. január 1-én volt 3455 tag 10678 törzsbetéttel.
1907. évben belépett 708 tag 2316 löizsbeiéitől.

4163 tag 12994 töizsbv id.
1907. évben kilépett 562 tag 16.55 törzsbei áld.
1908. január 1-én van 3601 tag 1133 1 löizsbeldlul.

Nvereség- és v< őíZ-Szíá 111 la.

vx fiSÉS

N 5’ E lé E S É G Ö s s e g

kon ma fillér

wk
V-,>

Kötvény-kamatok 
Betét-kamatok 
Késedelmi kamatok 
Kezelési díj 
Könyv díj 
Nyomtatvány díj 
Jutalék

16,001 I 70 
835 ! 26 

2,273 i 6.5 
3,988 47

654 : 90 
156 
842

24,753 ; 08

VESZTESÉG

Napibiztosi díj — — —
Kezelési költség a Hajdumegyci Tkptárnak 
Üzleti költség —
Állami és községi adók — —
Illeték — — - -
Folyó évi nyereség — — —

Összeg

korona fillér

208
3,988 17

306 70
600 —

2 17
19,647 74

24.7:3 08

Adler Sami/,
elnök.

Bor János, Borbély József,

Aufferber Bern át,

Hajdúszoboszló, 1908. január 1-én.

’Kovács Gábor,
pénztárnok.

AZ IGAZGATÓSÁG: 
Gerti Dániel, Grünberger Adolf, Metey Ignácz, 

A FELÜGYELŐ- BIZOTTSÁG:
Fehér Gábor, Dr. Molnár Gyula,

Erdős Lajos,
főkönyvelő.

Körner Géza, Dr. Simon József* 

Pénztáros István.



SZOBOSZLO ES VIDÉKE*■
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Hajdumegyei Takarékpénztár.
2^á r m erleg.

Vagyon összeg T e h e r
összeg

K f. L......K 1 f.

Pénztár — — számlán 29,324 86 Részvénytőke — számlán 450,000 —

Osztrák-Magyar Bank giró „ 10,668 97 Tartaléktőke — — „ 320,000 —

M. kir. posta-takarékpénztár „ 575 88 Ingatlan leírási alap — ,, 47,288 14
Váltó — — 2.877,636 42 I lajduszoboszlói árvaház-alap >, 2,842 63
Kötvény (bekebelezett) sz. 1.601,276 K 34 f. Jótékony-alap — >. 3,308 13
Kötvény (kezeseit) számlán 20,962 K — f 1.622,238 34 Nyugdij-alap — — 1» 36,233 39
Raktárkölcsön — számlán 70,159 32 Betét - V 1.955,611 95
Értékpapír — — „ 67,388 20 Betét folyó — » 20,015 —
Nyugdíjalap értékpapír — „ 30,000 — Visszleszámitolási — n 969,845 —
Intézeti ház — — „ 69,489 99 Átruházott kötvények —- „ 1 049,742 45
Hajdúszoboszlói term, és áruraktár 85,420 23 Átruházott raktárkölcsön — n 74,565 —
Kábái — — 82,184 79 Fel nem vett osztalék — n 482 —
Földbirtok — — „ 113,905 91 Előre vett kamatok — f» 33,794 30
Kábái fióktelep — 158 32 Hitelezők — — n 13,146 61
Hajduszováti fióktelep — » 228 15 Nyereség számlán múlt évről 4,000 K — f.
Püspökladányi fióktelep — » 168 38 Nyereség számlán folyó évi 95,877 K 7! f. 99,877 71
Felszerelés — — „ 2,000 —
Adósok — — ,, 7,359 74 I
Előre fizetett kamat — r 7,844 j 81

5.076,752 31 5.076,752 31

III

Veszteség- és nyereség-számla.

Veszteség 1 összeg Nyereség összeg

h- K f. II K 1 f.

Tisztviselők fizetése — 14,539 93 Nyereség áthozat 1906. évről — 4,000 —

Igazgatóság, választmány, felügyelő-biz. dija 7,520 — Előre vett kamat — 32,685 69
Kifizetett kamatok — — — 119,761 06 Folyó évi váltó kamat — — 179,735 75
Kezelési költségek — — — I 6,381 83 Folyó évi kötvény kamat — 107,048 49
Termény- és áruraktár költségek 18,485 05 Folyó évi raktárkölcsön kamat — 5,839 14
Napibiztosi dijak — — _ ji1 930 — Jutalék — — — 101 30
Állami és községi adók — 11,985 46 Termény- és áruraktár jövedelmek — 35,935 73
Illetékek — _ — — 886 70 Értékpapír kamat — — 3,067 19
Betétkamat kifizettetett — 1 1,867 81 Ingatlan jövedelem — — 1,728 18
Betétkamat tőkésittetett — — 82,449 79 önsegélyző szövetkezettől kezelést költség 3,988 47
Folyó számla betétkamat — - 993 43 Vegyesek — — — 1,079 84
Betétkamat adó — — _ j 8,531 01
Leírás a követelésekből — — 1,000 —
Nyereség múlt évi áthozat 4,000 K - f.
Nyereség folyó évi 95,877 K 71 f. 99,877 71

1
375,209 78

.
375,209 78

II

Adler Samu,
igazgató.

Adler Ferencz.

Hajdúszoboszló, 1907. deczember 31.

Köves Gábor,
pénztárnok.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Csiba Márton. Padrah Sándor. Zakar Sándor.

Erdős Lajos,
főkönyvelő.

Závory Béla.

Plón Gy., Hajduszojboszló.


